

ANTIRATNI I ANTIIZBORNI PROTEST U GLAVNOM GRADU

Crni flor na Beogradu

Više desetina hiljada građana, nošenjem crne papirnate trake, izrazilo protest zbog besmislenih razaranja i ubistava u BiH ● Čutanje demonstranata neplanirano zamenjeno skandiranjem „Ovo su izbori“, „Slobo odlazi“.

Beograd. — Ogromni crni flor, dugačak više od hiljadu metara, koji su građani Beograda juče razvili Ulicom srpskih vladara u najužem centru, zbog besmislenih razaranja i ubistava u Bosni i Hercegovini (posebno u Sarajevu), označio je do sada najmasovniji antiratni, i antiizborni protest u Srbiji.

Pozivu Centra za antiratnu akciju i mnogobrojnih udruženja i organizacija (SPO, Demokratska stranka, Srpska liberalna stranka, Narodna radikalna

Naboj koji su u ljudima proizvele slike razorenog Sarajeva, sankcije protiv Srbije i jučerašnji izbori, učinili su da ogromna kolona građana predviđeno čutanje zameni skandiranjem „Ustala je Srbija“, „Ovo su izbori“, „Slobo — Sadame“, „Slobo — odlazi“, „Bando crvena“. Na čelu kolone nalazili su se Vuk Drašković (sa buketom cveća zavijenim u crni papir u ruci koji je kasnije stavio na vrata Predsedništva Srbije), Nikola Milošević, Miladin Životić, Borka Pavićević, Milan Komnenić...

Ulicom Srpskih vladara, od palate „Albanija“ pa do Slavije, razvijen je crni flor, klicalo se Srbiji, Kralju i Vuku, a kratka zastajkivanja ispred Skupštine i Predsedništva Srbije protekla takoreći bez incidenta, ali uz dosta burnih izliva žuči. Sa transparentata je poručeno: „Jedna škola, jedan razred, jedan đak — Slobo, Sadam, Gadafi“, „Kakav Bog takav i narod — ne prašta greh ubistva“, „Slobo Sadamčino sve ovo je zbog tvog socijalizma“, „Glasajte za ružu — dobićete šipak“...

U povratku sa Slavije, masa građana je spontano „narušila“ plan kretanja i ulicom Kneza Miloša stigla do zgrade RTV u Takovskoj (Tenkovskoj) 10. Dvočlano policijsko obezbeđenje, povuklo se u zgradu pred povcima „lažovi — ubice“ namenjenim odgovornima u ovoj ustanovi. Kroz prozore Televizije provirivali su uplašeni novinari i poneko uniformisano lice, a kada se učinilo da će masa provaliti u unutrašnjost zgrade, Miroslav Milutinović (poslanik SPO) i Vuk Drašković su horskim povikom „naredili“ smirivanje strasti. Zoran Horvan, takođe poslanik SPO, otišao je da pregovara o direktnom prenosu. Nakon polusatnog skandiranja i



GRAD U ŽALOSTI: Crni flor

liko hiljada okupljenih je, predvođeno Draškovićem, napustilo plato kraj zgrade TV, vidno nezadovoljno razvojem događaja. Čula su se i skandiranja „ovo je izdaja“, a nisu izostali ni komentari poput „eto kakva nam je opozicija, sve same kukavice“.

Najveći deo građana, međutim, krenuo je za Vukom Draškovićem ka Trgu republike, blokirajući ponovo saobraćaj na Terazijama i dobacujući vozačima u zaustavljenim automobilima: „Jeste li glasali? Ako niste hajde-

„Na pragu velikih promena“

Prognozirajući da smo na pragu velike promene u Srbiji Vuk Drašković je, priključujući se koloni koja je upravo polazila od palate „Albanije“ još izjavio: „Ta velika promena u Beogradu, u srpskom narodu, najvećem narodu na Balkanu sigurno će provocirati i uzrokovati slič-



„NOVI LJUDI SE MORAJU DOGOVORITI“: Vuk Drašković stavlja